

Zahvaljujući Bartimeju mladi rušili barijere i predrasude te gradili Europu koja ima dušu

by **Glas Podravine i Prigorja** — 19. August 2021. uDruštvo

0



Mladi volonteri se zahvaljujući projektu „Bartimej” susreću s korisnicima različitih ustanova, domova i centara te u neposrednom radu s njima upoznaju teškoće, izazove i mogućnosti koje sa sobom nose pojedini oblici invaliditeta//FOTO:GORAN DAMJANIĆ

Od 12. do 16. srpnja u Pastoralnome centru u Ludbregu održao se ovogodišnji projekt “Bartimej” na kojemu je 11 novih volontera ujedno postalo i članovima međunarodne udruge “socioMovens. Giving Europe a Soul”.

Riječ je o projektu koji se tradicionalno održava u veljači, ali je ove godine iz poznatih epidemioloških razloga prebačen na ljetne mjeseci i povoljniju situaciju. Projekt “Bartimej” zajednički organiziraju Povjerenstvo za pastoral osoba s invaliditetom i njihovih obitelji Varaždinske biskupije te međunarodna udruga “socioMovens”, sastavnica Socijalnog instituta Kommende Dortmund Nadbiskupije Paderborn, koja promovira socijalni nauk Crkve među mladima srednje i istočne Europe.



Tema susreta bila je život svetog Josipa, a u kreativnim su radionicama sudionici promišljali o životu ovoga svetca u njihovih životima//FOTO:GORAN DAMJANIĆ

Sudionici projekta su učenici Druge gimnazije Varaždin uz goste iz Njemačke i Ukrajine, te udruge, ustanove i centri s područja Varaždinske biskupije i Zagrebačke nadbiskupije. Projekt se provodi s ciljem senzibilizacije mladih za rad s osobama s invaliditetom. Kroz pet dana mladi srednjoškolci susreću se s korisnicima različitih ustanova, domova i centara te u neposrednom radu s njima upoznaju teškoće, izazove i mogućnosti koje sa sobom nose pojedini oblici invaliditeta. Prijašnjih godina mladi volonteri su u sklopu projekta posjetili, između ostalih, udrugu "Ludbreško sunce", zatim udrugu „Mali princ“ u Đurđevcu, Centar za odgoj i obrazovanje "Tomislav Špoljar" u Varaždinu, Specijalnu bolnicu za kronične bolesti dječje dobi u Gornjoj Bistri, Udrugu slijepih Međimurske županije i druge.

Služili jedni drugima

Specifičnost ovogodišnjeg projekta je ta što volonteri nisu bili samo učenici Druge gimnazije, kao što je to bilo u prijašnjim godinama, već su dolazili iz različitih krajeva: Srednja škola Čakovec, Tehnička škola Zagreb, Škola za slijepe i slabovidne "Vinko Bek" Zagreb te nekoliko studenata s različitih fakulteta. Također, prijašnjih godina provodila se terenska nastava gdje su se obilazile različite udruge, ustanove i centri osoba s invaliditetom, dok je ove godine jedanaest osoba s različitim oblicima invaliditeta živjelo tri dana s novim volonterima u Ludbregu. Tako su i teoretski i praktično sudionici mogli upoznati kako žive slijepe i gluhoslijepe osobe, osobe s intelektualnim teškoćama te osobe s cerebralnom paralizom. Tema susreta bila je život svetog Josipa te su u kreativnim radionicama sudionici zajedno promišljali o životu ovoga svetca u njihovih životima. Uz radionice, suživot je bio temeljna os susreta jer su volonteri trebali pomagati osobama s invaliditetom u izvršavanju svih zadataka od samoga ustajanja pa do odlaska u krevet te su tako živjeli služeći jedni drugima.



Teoretski i praktično sudionici su se mogli upoznati kako žive slijepe i gluhoslijepe osobe, osobe s intelektualnim teškoćama te osobe s cerebralnom paralizom//FOTO:GORAN DAMJANIĆ

Jedan od pionira ovoga hvalevrijednog projekta je vlč. Leonardo Šardi, povjerenik za Pastoral osoba s invaliditetom i njihovih obitelji Varaždinske biskupije. Vlč. Leonardo kaže nam kako je cijeli projekt temeljen na tri stupa udruge socioMovens: zajedništvu, molitvi i socijalnom angažmanu. Po završetku projekta mladi imaju priliku djelovati na različitim mjestima.



Osnovni cilj projekta „Bartimej“ je senzibilizacija mladih za rad s osobama s invaliditetom//FOTO:GORAN DAMJANIĆ

– Nakon što su godinama provedene Socijalne akademije za bogoslove Srednje i Istočne Europe, na kojoj sam i sam sudjelovao 2011. godine, nastala je ideja da svi sudionici Akademije u svojim državama potiču mlade na društveni i socijalni angažman. Od 2014. godine odvijaju se prvi takvi projekti u europskim zemljama, a godine 2015. vlč. Nikola Tomašević i gospođa Anika Sačić organiziraju prvi socijalni projekt u Ludbregu na temu „Nezaposlenost mladih“. Od 2016. godine, gospođa Anika Sačić i gospođa Ivana Peček, zajedno sa mnom, pod vodstvom udruge socioMovens, pokreću projekt senzibilizacije mladih za osobe s invaliditetom koji se održao još i 2018. godine. Vidjevši dobre plodove navedenih projekata, kako u Hrvatskoj, tako u inozemstvu, nastala je želja da projektni tjedan ove vrste dobije svoje ime te od 2019. godine on se zove „Bartimej“, a cilj mu je uputiti mlade na socijalne probleme društva te potaknuti njihov konkretni angažman u društvu. U sklopu Povjerenstva za pastoral osoba s invaliditetom i njihovih obitelji Varaždinske biskupije, on je i svojevrsna edukacija volontera koji se kasnije uključuju u aktivnosti Povjerenstva – priča nam vlč. Šardi o začetcima ovog, sada već tradicionalnog, projektnog tjedna.



Povezujući se tijekom pet dana, mladi su međusobno gradili svoj odnos kroz prijateljstvo i zajednički angažman u različitim aktivnostima//FOTO:GORAN DAMJANIĆ

Do sada su na svakome projektu bili prisutni voditelji projekta; jedna osoba iz sjedišta socioMovensa, jedna iz zajednice „Fazenda da Esperanza” koja skrbi o osobama koje su upale u ovisnosti, te nekoliko osoba s invaliditetom i njihova pratnja. Broj novih sudionika kreće se oko 20, i to su do sada bili učenici Druge gimnazije Varaždin sa svojim vjeroučiteljem Sašom Josipom Milecom. Uz ustanove gdje su osobe s invaliditetom, posjećuju se i starački domovi, bolnice te različite ustanove Caritasa.

Nitko ne smije biti „izvan zidina“!

Projekt „Bartimej” dobio je ime po biblijskom liku, jerihonskom slijepcu Bartimeju, koji se nalazi izvan zidina grada, isključen iz društvene zajednice. Nakon što su svi Isusovi sljedbenici Bartimeja ušutkivali, Krist čini preokret te poziva Bartimeja k sebi.

– Isus je takvim primjerom i pristupom Bartimeja stavio u središte zajednice i mijenjao mentalitet svojih nasljedovatelja. To je i glavni cilj ovoga projekta: da nitko ne ostane po strani, *izvan zidina*, nego da prepoznamo mjesto svake osobe u društvenoj i crkvenoj zajednici. Iako se najčešće bavimo senzibilizacijom prema osobama s invaliditetom, u projekt su uključene i druge ranjive osobe poput branitelja, nezaposlenih, osoba u staračkim domovima i drugih. Uz konkretni socijalni angažman, cilj projekta „Bartimej” je i graditi zajedništvo sudionika. Po završetku projekta, mladi su međusobno povezani te zajedničkim snagama mogu graditi bolju društvenu zajednicu – poručuje vlč. Leonardo Šardi.



Jedan od pionira ovog hvalevrijednog projekta je vlč. Leonardo Šardi, povjerenik za Pastoral osoba s invaliditetom i njihovih obitelji Varaždinske biskupije//FOTO:GORAN DAMJANIĆ

Također, dodaje vlč. Leonardo, u sklopu projektne tjedna izražena je i duhovna dimenzija. Svaki dan započeo je čitanjem Evanđelja i određivanjem dnevnog meta kojega sudionici pokušavaju živjeti u susretu s drugima i svakodnevnici. Uz to, prisutna je euharistijska

završetka projekta, ukijucuju u aktivnosti udruga koje smo posjetili te u rad Povjerenstva za osobe s invaliditetom i njihovim obitelji. Također, na mjestima gdje studiraju traže priliku da svoje slobodno vrijeme podare drugima. Tako i volonteri, i zajednica, i korisnici udruga produbljuju svoje poznanstvo. Povezujući se tijekom pet dana, mladi grade međusobno svoj odnos kroz prijateljstvo i zajednički angažman u različitim aktivnostima. Budući da se radi o mreži koja je rasprostranjena diljem Europe, grade se poznanstva i prijateljstva među mladima iz zemalja srednje i istočne Europe te se doista gradi „Europa koja ima dušu.“ Također, duhovni program projekta potiče mlade da budu aktivni sudionici svojih župnih zajednica te da prepoznaju djelovanje Caritasa kao onog koji je na službu i korist ljudima te gdje i oni mogu dati svoj doprinos. Socijalnim angažmanom mladih samo društvo postaje oplemenjeno – kaže vlč. Leonardo.

Danijel Kralj: „Ovdje svatko svakoga poštuje“

Drugi je puta u projektu „Bartimej“ sudjelovao i Danijel Kralj, angažirani vjernik laik, inače slijep od rođenja, ali koji svojim načinom života motivira i inspirira sve koje dotakne. O „Bartimeju“ i tome što je ondje proživio ima samo riječi hvale.



Mladi volonteri se zahvaljujući projektu „Bartimej“ susreću s korisnicima različitih ustanova, domova i centara te u neposrednom radu s njima upoznaju teškoće, izazove i mogućnosti koje sa sobom nose pojedini oblici invaliditeta//FOTO:GORAN DAMJANIĆ

– Kad upoznaš nove prijatelje koji ti poklone osmijeh i upute lijepu riječ, to je vrijedno pohvala i dugog sjećanja. Živimo u užurbanom svijetu i svaki takav susret i kontakt zlata vrijedi. Nije bitno jesmo li osobe s nekim oblikom invaliditeta ili bez njega, ni odakle dolazimo, malo u tom smislu znači i koliko dugo živimo ili koliko dugo koga poznajemo, više od svega znakovito je da ovdje svatko svakoga poštuje i stekao sam zato takav dojam da smo svi jedna velika i složna obitelj gdje je sretan jednako i čovjek koji pomaže i čovjek koji je primio pomoć, a kada se više ljudi udruži i s velikom ljubavlju čini dobro, tada radost samo raste. Posebno sam sretan zbog stečenih novih prijateljstava i kontakata, veselio sam se pjesmi, šetnjama i kreativnim radionicama, ukratko, toliko je bilo divno da bih opet dogodine sve ponovio. Radost je tolika da sam je trebao sa svima podijeliti i želim svima da bilo gdje dožive što smo doživjeli moji prijatelji i ja na ludbreškom susretu – poručio je nakon susreta Danijel Kralj.

Projekt „Bartimej“ je tako i ove godine, između ostalog, potaknuo mlade da prepoznaju dostojanstvo svake osobe: njezinu fizičku, psihičku i duhovnu vrijednosti, bez obzira na invaliditet ili poteškoće. (Goran Damjanić)

- Članak je napisan uz financijsku potporu Agencije za elektroničke medije temeljem Programa ugovaranja novinarskih radova u elektroničkim publikacijama

